



# 愛漫刊

二千零九年

五月號第六十五期

出版：愛城華人浸信會文字部  
11112-109 Avenue  
Edmonton Alberta Canada

Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1  
www.ecbchurch.org

教牧同工：

吳守信牧師 吳楊芳芳師母

聶書全傳道 Rev. Dennis Milne

編輯：朱家欣

## 禱告鴿子佈置順利完成

粵語部崇拜部

感謝神，由五月初開始為着記念五月卅一日的聖靈降臨節和全球禱告日而推行的「禱告鴿子呈獻」計劃終於順利完成。在五月卅一日及六月七日兩個主日崇拜中，大家將會在禮堂中見到一百三十多隻乘載着粵語部會眾禱告的鴿子，同心滙聚一線，虔誠地向主呈獻。當中所意表的是信徒藉着禱告所向神表達的讚美，感恩，祈求和委身，更加是我們粵語部會眾的合一和與三一神那份聯合。所以這實在是一副非常美麗的圖畫，是一個蕴含着豐富意義的設計。

而這設計得以順利完成實在要感激弟兄姊妹在撰寫禱文方面踴躍的參與，並且一隊非常有效率的「摺鴿」和「掛鴿」同工才能得以完成。而在整個過程中，我們更經歷了「萬事互相效力，叫愛神的人得益處」這應許，所以實在是感恩無限的。



## 五月二日公路清潔花絮

在五月二日的大清晨，一隊大約三十人的「愛漫公路清潔」團隊浩浩蕩蕩的到達愛城東面的 14 號公路進行一天的清潔工作，為着將要進行的 Rae Edzo 短宣籌募經費。這團隊中有英語部，粵語部和兒童部的會友，分成幾個小隊沿着公路兩傍清理垃圾。在過程中所見到的垃圾種類實在是層出不窮，由咖啡杯至動物殘骸也處處可見。而由於整過程也是需要徒步和徒手進行，到中午時大家也已筋疲力盡 幸好 Chester 和 Pastor Dennis 沿着公路駕車觀察各小隊的進展，並在我們有需要的時候供應飲品小食。就是這樣，這次公路清潔工程在當日下午二時左右順利完成，各小隊合共清理了三十公哩的路程，並為短宣籌得大約\$1500 的經費。



# 從大衛和所羅門的經驗和教訓所想到的

王鵠紅

自今年年初起，我們國語的主日學開始學習“舊約概論”。我們從《約書亞記》學起，然后是《士師記》、《路得記》、《撒母耳記上、下》，現在我們正在學習《列王記上、下》。通過三個多月的學習，我們對舊約時代的歷史有了一定的了解，對耶和華神有了更深的認識，我們更知道了神在舊約時代是如何工作的。

大衛和所羅門都是耶和華親自為以色列選定的王，他們在開始作王時都非常敬畏神。大衛率領以色列人打了許多勝仗，使以色列國大大地興盛。所羅門在初作王時，耶和華向他顯現，列王記上3:5講到在基遍，夜間夢中，耶和華向所羅門顯現，對他說：「你願我賜你什麼？你可以求。」所羅門回答說，「所以求你賜我智慧，可以判斷你的民，能辨別是非。不然，誰能判斷這眾多的民呢？」所羅門因為求這事，就蒙主喜悅（列王記上3:9至10）。之後，他又寫出箴言，教導人們敬畏耶和華，過敬虔的生活。可見在那時，所羅門是多麼地敬畏耶和華。

可惜的是，大衛和所羅門在他們的國堅立、他們的統治穩定之後，都犯了罪。大衛是因為貪戀赫人烏利亞的妻子，從而做出了與那婦人同房、試圖遮掩自己的罪，以至於借亞捫人的刀殺害烏利亞。大衛所行這事，耶和華甚不喜悅（撒母耳記下11：27）。而所羅門是因為娶了太多的嬪妃，而且又跟隨她們去拜她們的神。

列王記上11：3至6講到所羅門有妃七百，都是公主；還有嬪三百。這些妃嬪誘惑他的心。所羅門年老的時候，他的妃嬪誘惑他的心去隨從別神，不效法他父親大衛誠實實地順服耶和華他的神。因為所羅門隨從西頓人的女神亞斯他錄和亞捫人可憎的神米勒公。所羅門行耶和華眼中看為惡的事，不效法他父親大衛專心順從耶和華。

雖然大衛和所羅門都犯了罪，但他們的結果是大不相同的。先知拿單向大衛宣告了神的審判，撒母耳記下12：9-12“你為什麼藐視耶和華的命令，行他眼中看為惡的事呢？你借亞捫人的刀殺害赫人烏利亞，又娶了他的妻為妻。你既藐視我，娶了赫人烏利亞的妻為妻，所以刀劍永不離開你的家。耶和華如此說：‘我必從你家裡興起禍患攻擊你，我必在你眼前把你的妃嬪賜給別人，他在日光下就與他們同寢。你在暗中行這事，我卻要在以色列眾人面前、日光之下報應你。’”大衛聽了拿單的話如夢方醒，才知道他設計周全、以為萬無一失的事情，神早已鑒察。所以他趕緊承認自己的罪，並且得到了神的赦免。詩篇51篇就是他寫的認罪求赦免的詩。而所羅門卻沒有像他的父親一樣專心順服耶和華。列王記上11：9至10講到耶和華向所羅門發怒，因為他的心偏離向他兩次顯現的耶和華以色列的神。所以耶和華對他說：“你既行了這事，不遵守我所吩咐你守的約和律例，我必將你的國奪回

，賜給你的臣子。”真可惜呀！所羅門英雄一世卻功虧一簣，在晚年犯下如此大罪而不得赦免，這為我們敲響了警鐘。

從大衛和所羅門的經驗教訓中，我們起碼可以學到以下幾點功課：

- 1.要時刻警醒，尤其是在工作、學習有一些成績或是在靈命有些提高時。彼得前書5：8講到「務要謹守、警醒，因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地游行，尋找可吞吃的人。」現在的世界正處於末世，戰爭烽煙四起，人們的心都被金錢所利誘。魔鬼在尋找機會試探我們，我們基督徒更要警醒、自守，把持住自己的心。
- 2.不要犯罪，而在犯罪後，也不要存僥倖心理，認為沒有人知道。神是鑒察人心的，所以犯罪後，要及時地向神禱告，求神赦免我們的罪。我們的神是大有憐憫、大有慈愛的，不要擔心神會遺棄我們。
- 3.犯罪後要悔改，向大衛那樣。克服自己的軟弱，順服神，同樣的罪不能再犯第二次。
- 4.最重要的一點是，要學習神的話語，要知道什麼當行，什麼不當行。在頭腦中要儲備神的話，這樣在遇到事情的時候，就知道怎樣去做。

這是我學習舊約概論的一點體會，希望與大家共同分享。

## 恩慈組的誕生

陸梁玉蓮

由二零零七年開始，因着一些弟兄初信主，靈命成長上需要栽培，馬兆鵬弟兄個別地帶領他們查經或上成長課程，因各人的時間不同，這樣的個別小組維持了一段時間。後來馬先生組合其中的兩位弟兄開始『存活寶鑑』課程。二零零八年尾，看到一些弟兄姊妹沒有小組生活，而這時候陸國誠弟兄也有同一領

受，大家便計劃成立週日晚上的小組，將以前的個別查經的組員都邀請來這晚上的小組。時間盡量遷就各人的需要，上夜班的弟兄可以睡醒才來，查詢各人意見，都希望可以每月兩次聚會，逢第一及第三個週日黃昏六時半開始。起初成員包括組長馬兆鵬和太太少芬，組員有吳定漢弟兄，姚進安弟兄，毛宋浩及麗萍(Joe&Jennifer)夫婦，陸國誠和玉蓮夫婦，SimonMa 和亞玲夫婦，還有廖令明和峭崙夫婦等。後來梁炳輝弟兄和王陳燕芬姊妹(峭崙媽)也加入這熱鬧的行列。小組

的內容以林以諾牧師的『信仰為何？』為主要骨幹，既適合初信者，也適合成熟的信徒溫故知新，有系統地鞏固信仰基礎，



(第四頁續)

# 我們結婚了!!!

Donna & 阿華

還記得我們嗎？

屈指一數，原來我們離開了愛城不經不覺已經有一年多了。人家說快樂的時間過得特別快，這句說話我這刻特別認同。這並不代表我們在多倫多的生活比在愛民頓好得多，相反地我們遇到了比預期中更多的障礙。就是因為這些障礙反而讓我們更加的經歷神，能夠真正地經歷神的同在，你能說生活過得不快樂嗎？



我們經歷過待業以及尋找工作當中所遇到的無助與失望，但神叫我們在這段空餘的時間好好地休息，因為之後將會有更多的工作等著我們。我們經歷過缺少了父母在身邊的呵護備至，但神讓我們學懂了獨立，並更加珍惜與家人相處的時刻。我們經歷過在工作上被上司忽略或苛刻，但神叫我們要忍耐，因為祂已經為我們安排了更好的出路。別人可能看這些為一些小事情，但能夠在當中經歷神，無論是更小的事也值得叫我們歡喜快樂。更重要的是通過這些經歷，神讓我們更加看清楚對方是那個能相伴走人生路的伴侶。

還記得當初仍在猶豫在多倫多還是在愛民頓舉行婚禮，但是原來神一早就已經為我們預備了。一位熱心的弟兄輯錄了延愛區對我們婚訊的反應。他們那真情流露的喜悅使我們極之窩心，更令我們毫不猶豫地決定在愛民頓舉行婚禮。籌備婚禮已經不容易，而要相隔兩地去安排更難上加難。神讓一班愛護我們的家人和弟兄姊妹，在籌備婚禮上給予無限的幫助與支



持。我倆快要結婚了，我們既是在愛浸的栽培下成長，便更加希望能夠與愛浸的每一位分享這特別的日子。還未記起我們是誰？到了六月我們回來告訴你吧！

## 禱告的手

林泰山

大約三年前，我回應了神的呼召，過到來這裡讀神學，在初期每當我放學回家，我都會背著個大書包，橫過一個大草地步行回家，每每風景秀麗，但望著翠綠色的草地及蔚藍的天空，我心裏總是吶嘯的不斷問自己是否在做夢？眼裏總是含著淚水的問：泰山，你是否傻了，為什麼不去做生意，走到來這裡讀神學呢？這些階段真的不好過，但神讓我學懂了禱告依靠神的功課。



出埃及記 17:8-12 講到當亞瑪力人要來攻擊以色列人的時候，摩西就叫約書亞帶齊人馬迎戰敵人，當以色列人來到與亞瑪力人爭戰的時候，摩西做了什麼事呢？摩西舉手向神禱告，他什麼時候舉手，什麼時候就打勝仗，什麼時候宿手，什麼時候就打敗仗。弟兄姊妹這正是我這三年攻讀神學的生活體驗。

在這三年的生涯裏，實在經歷了不少灰心，喪志，和誘惑，魔鬼就好像彼得前書 5:8 所形容的一樣，好像一隻咆哮的獅子，遍地遊行到處尋找可吃的對象，魔鬼多番的游說我放棄，控告我說我沒有能力，嘲笑我沒有本事講道及牧養，但神教導我一個很重要的功課，就是在我日常的生活當中，與魔鬼的爭戰，必須是靠著禱告才可得勝。藉著我和妻子不斷的禱告，三年的日子很快便過去了，神也証實了給我們看：祂的恩典是夠我們用的。

回望過去神實在給了我不少的恩典，祝福及力量，神讓我看見我在那里軟弱，那里就看見有神的豐富恩典。在畢業典禮上，

看到有 60 位弟兄姊妹的出席，神也清楚的告訴我，原來我們一家走這條路並非孤單的，原來是有著不少弟兄姊妹背後禱告上的支持。感謝神過去的帶領，我亦要感謝各弟兄姊妹們有聲及無聲的鼓勵及支持！



# 中文學校二十六週年紀念 - 愛的呼聲

陳李小鳳

回想二十多年前離開中文學校事工，結婚生子之後，全情投入英語兒童事工及繼續在大學作全職的工作。想不到一年多前，神給我一個新任務。祂首先給我一份適合我時間及家庭節奏的工作，讓我精神體力得到舒緩。然後祂給我一個負擔，就是回應中文學校的緊急呼籲，參加及支持中文學校的延續工作。感謝神給我勇氣及能力，自己心感沒有接觸中文學校事工已超過十年之久，何來能力承擔這個使命。但神給我一個提醒，就是傳福音的大使命。每次教會要決定繼續語文事工的前景時，我心中都覺得這是個有意義的事工，亦留意到各教職員的勞苦及堅持。現在這個呼喊的聲音來到自己身上，我曾經思前想後，心中有點懼怕。但神所給我的恩典及兩兒子蒙恩信主的經歷，我再提醒自己，不要小信，要剛強壯膽地上陣。在這雙十年來的事奉訓練及工作經驗，會不會就是神美好的計劃和美善的安排呢？若



我拒絕這個呼喊的聲音，我會不會錯過這份神所賜的事奉福氣和恩典呢？

藉着前任校長方鈺晶姊妹（+ 孀）及楊寶賢弟兄的支持及鼓勵，在上學年度我正式歸回中文學校的戰士行列。中文學校透過多年教職員的努力及殷勤工作，由行政系統，文件處理以及教科書的安排，已奠立很重要的基礎。面對老師短缺，中文學校已重整劃分初，中，高級三組制，並以活動教學方式，讓同學在足夠空間及各級主任老師和助教引導下，學習語文，練字，手工，兒歌及認識主耶穌的故事。

耶穌說：“讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們，因為在天國的，正是這樣的人。（太 19:14）”若然家長不能帶小孩子返主日學，透過學習中文，他們也可以認識主耶穌。他們可以知道嬰孩耶穌自小便由父母帶返神的聖殿，得到殿所的歡



（續第二頁）

預備日後領類似的初信或慕道者的小組。

每次小組有廖弟兄帶領短詩，馬先生就當日題目分享一些有趣的資料和經文。然後看影碟中林牧師的信息，跟着是參考影碟提供的題目分享，彼此鼓勵與支持。最後不可少的是彼此代禱。按分享的需要獻上禱告。聚會完了，我們一起共進晚餐，無論是簡單的外賣餐，或是自己弄的家常小菜，我們都吃得開懷，更輕鬆地閒話家常，彼此關懷。我們更興奮地計劃七月中全組一起出外旅遊數天的行程呢！

不經不覺，我們已完成了『信仰為何？』第一輯八集的內容，當中的教導和討論，我們有很寶貴的領受。現在繼續以第二輯的『信仰為何？』為題材，針對職場上的處境，學習將價值觀重整，在自己的崗位中，活出基督的生命。近來我們把聚會時間提早到六時，又將晚餐改在聚會之前，以至能更專心和飽足地聆聽教導和討論。

看到弟兄姊妹投入地參與，彼此更近距離地相知相識，慢慢地建出一股入內聚力，實在令人欣喜和感恩。正如這小組的名稱，但願神的恩典



慈愛滿滿的傾注於每一組員，更盼望我們都努力向高處行，結出各樣屬靈果子，以恩慈相待，活出基督。